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ARTICLE 2 – INFORMATIONS GENERALES

 Organisme ayant réalisé le sondage IPSOS

 Commanditaires du sondage CEVIPOF / LE MONDE

 Nombre de personnes interrogées

14 958 personnes inscrites sur les listes électorales (dont  
8 924 certaines d’aller voter au 1er tour des élections 
législatives et exprimant une intention de vote), 
constituant un échantillon national représentatif de la 
population française âgée de 18 ans et plus.

 Dates de réalisation des interviews Du 27 au 30 mai 2017

 Date de diffusion prévue
2 juin 2017 (sur ipsos.fr et dans le Monde daté du 
03/06/2017)

 Questionnaire Présenté intégralement dans le rapport d’étude ci-après
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PRÉCISIONS SUR L’INTERVALLE DE CONFIANCE
L’intervalle de confiance (appelé aussi marge d’erreur) est l’intervalle dans lequel se trouve la valeur recherchée
avec une probabilité fixée (le niveau de confiance). L’amplitude de cet intervalle dépend du niveau de confiance, de
la valeur observée et de la taille de l’échantillon. Le calcul n’est justifié que pour les sondages aléatoires. Il ne peut
pas être déterminé dans le cas de sondages par quotas mais on considère qu’il est proche de celui des sondages
aléatoires.

Note de lecture : pour un échantillon de

9000 personnes, si le score mesuré est de

25%, il y a 95% de chances que la valeur

réelle se situe aujourd’hui entre 24,1% et

25,9% (plus ou moins 0,9 point).

INTERVALLE DE CONFIANCE
(avec un niveau de confiance de 95%)  

Taille 

d'échantillon

SCORES OBTENUS 
2% 

ou 

98%

5% 

ou 

95%

10% 

ou 

90%

15% 

ou 

85%

20% 

ou 

80%

25%

ou 

75%

30% 

ou 

70%

35% 

ou 

65%

40% 

ou 

60%

45% 

ou 

55%

50%

100 cas 2,6 4,4 6,0 7,2 8,0 8,6 9,2 9,6 9,8 10,0 10,0

200 cas 2,0 3,1 4,3 5,1 5,7 6,1 6,5 6,8 6,9 7,1 7,1

500 cas 1,3 2,0 2,7 3,2 3,6 3,9 4,1 4,3 4,4 4,5 4,5

1 000 cas 0,8 1,4 1,8 2,3 2,5 2,7 2,9 3,0 3,0 3,1 3,1

2 000 cas 0,6 1,0 1,3 1,6 1,8 2,0 2,1 2,2 2,2 2,3 2,3

5 000 cas 0,4 0,6 0,8 1,0 1,1 1,2 1,3 1,3 1,4 1,4 1,4

9 000 cas* 0,3 0,5 0,6 0,8 0,8 0,9 1,0 1,0 1,0 1,1 1,1

10 000 cas 0,3 0,4 0,6 0,7 0,8 0,9 0,9 0,9 1,0 1,0 1,0

12 000 cas 0,3 0,4 0,5 0,6 0,7 0,8 0,8 0,9 0,9 0,9 0,9

15 000 cas** 0,2 0,4 0,5 0,6 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8

* Base intentions de vote législatives

**Base ensemble (questions d’opinion)

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Mai 2017
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ARTICLE 3 – INFORMATIONS GENERALES
 Objet du sondage Intentions de vote élections législatives, questions d’opinion.

 Echantillon interrogé

14 958 personnes inscrites sur les listes électorales, constituant un échantillon 
national représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.
Méthode des quotas : sexe, âge, profession de la personne de référence du 
foyer, catégorie d’agglomération et région.

 Mode de recueil On-line, via l’Access Panel d’Ipsos

 Taux de non réponse
Le taux de non réponse (lorsqu’il est supérieur à 0) est présenté pour chaque 
question dans le rapport ci-après

 Gratification des personnes interrogées
Chaque répondant a obtenu des points cumulables pour une valeur inférieure 
à 1 euro.

 Critères de redressement

Le redressement a été effectué à partir de la structure sociodémographique 
de la population française de 18 ans et plus (sexe, âge, catégorie 
socioprofessionnelle de la personne de référence au sein du ménage, 
catégorie d’agglomération et région) et du souvenir de vote au 1er tour de 
l’élection présidentielle de 2017.
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Préparé pour le CEVIPOF et Le Monde 

“Enquête électorale française 2017”

CONTACTS
Brice Teinturier
brice.teinturier@ipsos.com
Jean-François Doridot
jean-francois.doridot@ipsos.com
Federico Vacas
federico.vacas@ipsos.com

1er juin 2017

mailto:brice.teinturier@ipsos.com
mailto:jean-francois.doridot@ipsos.com
mailto:jean-francois.doridot@ipsos.com
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Fiche technique 

ÉCHANTILLON DATES DE TERRAIN

Du 27 au 30 mai 2017.

MÉTHODE

14 958 personnes inscrites sur les listes 
électorales, constituant un échantillon 
national représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus.

Dont 8 778 personnes certaines d’aller 
voter au 1er tour des élections législatives 
et exprimant une intention de vote.

Échantillon interrogé par Internet.

Méthode des quotas : sexe, âge, 
profession de la personne de 
référence du foyer, région, catégorie 
d’agglomération.

La notice de cette enquête 

est consultable à la 

commission des sondages

Comme pour toute enquête quantitative, cette étude présente des résultats soumis aux marges d'erreur inhérentes aux lois 
statistiques. Ce rapport a été élaboré dans le respect de la norme internationale ISO 20252 « Etudes de marché, études sociales 
et d’opinion ».

en partenariat avec

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Mai 2017
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PRÉCISIONS SUR L’INTERVALLE DE CONFIANCE

L’intervalle de confiance (appelé aussi marge d’erreur) est l’intervalle dans lequel se trouve la valeur recherchée
avec une probabilité fixée (le niveau de confiance). L’amplitude de cet intervalle dépend du niveau de confiance, de
la valeur observée et de la taille de l’échantillon. Le calcul n’est justifié que pour les sondages aléatoires. Il ne peut
pas être déterminé dans le cas de sondages par quotas mais on considère qu’il est proche de celui des sondages
aléatoires.

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Mai 2017

Note de lecture : pour un échantillon de

9000 personnes, si le score mesuré est de

25%, il y a 95% de chances que la valeur

réelle se situe aujourd’hui entre 24,1% et

25,9% (plus ou moins 0,9 point).

INTERVALLE DE CONFIANCE
(avec un niveau de confiance de 95%)  

Taille 

d'échantillon

SCORES OBTENUS 
2% 

ou 

98%

5% 

ou 

95%

10% 

ou 

90%

15% 

ou 

85%

20% 

ou 

80%

25%

ou 

75%

30% 

ou 

70%

35% 

ou 

65%

40% 

ou 

60%

45% 

ou 

55%

50%

100 cas 2,6 4,4 6,0 7,2 8,0 8,6 9,2 9,6 9,8 10,0 10,0

200 cas 2,0 3,1 4,3 5,1 5,7 6,1 6,5 6,8 6,9 7,1 7,1

500 cas 1,3 2,0 2,7 3,2 3,6 3,9 4,1 4,3 4,4 4,5 4,5

1 000 cas 0,8 1,4 1,8 2,3 2,5 2,7 2,9 3,0 3,0 3,1 3,1

2 000 cas 0,6 1,0 1,3 1,6 1,8 2,0 2,1 2,2 2,2 2,3 2,3

5 000 cas 0,4 0,6 0,8 1,0 1,1 1,2 1,3 1,3 1,4 1,4 1,4

9 000 cas* 0,3 0,5 0,6 0,8 0,8 0,9 1,0 1,0 1,0 1,1 1,1

10 000 cas 0,3 0,4 0,6 0,7 0,8 0,9 0,9 0,9 1,0 1,0 1,0

12 000 cas 0,3 0,4 0,5 0,6 0,7 0,8 0,8 0,9 0,9 0,9 0,9

15 000 cas** 0,2 0,4 0,5 0,6 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8

* Base intentions de vote législatives

**Base ensemble (questions d’opinion)
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L’IMAGE DU PRÉSIDENT DE 
LA RÉPUBLIQUE 
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L’IMAGE D’EMMANUEL MACRON

L’opinion détaillée sur Emmanuel Macron

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Mai 2017

%
De 0 à 3 

Ne s’applique
pas

De 4 à 6 
S’applique 

moyennement

De 7 à 10
S’applique

NOTE 
MOY.

Evolution
27-30 mai

vs 30 avril-1er mai

Veut vraiment changer les choses 17 33 50 6,1 +2,0

Est courageux 16 35 49 6,1 +1,7

A l'étoffe d'un Président 18 34 48 6,0 +2,0

Est sympathique 19 35 46 5,8 +1,6

Est honnête 22 42 36 5,4 +1,5

Dit la vérité 26 44 30 5,0 +1,5

Comprend bien les problèmes des gens 
comme nous

35 41 24 4,4 +1,4

A déjà prouvé son efficacité 36 43 21 4,3 +1,5

Vous inquiète 40 31 29 4,5 -0,5

Question : Les phrases suivantes s’appliquent-elles ou pas 
à Emmanuel Macron ? (Note de 0 à 10)
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L'INTÉRÊT POUR LES 
ÉLECTIONS LÉGISLATIVES 
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Pas du tout 
d’intérêt

(0 à 1)

Peu 
d’intérêt

(2 à 3)

Intérêt
moyen
(4 à 6)

Assez 
d’intérêt

(7 à 8)

Beaucoup
d’intérêt
(9 à 10)

Note
Moyenne

7,6

4% 4% 19% 28% 45%

Pas intéressé

8%

Moyennement 
intéressé

19%

Intéressé

73%

L’intérêt pour les élections législatives 
(Note de 0 à 10) – (1/2)

Question : Sur une échelle de 0 à 10, où 0 signifie aucun intérêt et 10 signifie 
énormément d’intérêt, quel est votre niveau d’intérêt pour les prochaines 
élections législatives ?

LES ÉLECTIONS LÉGISLATIVES

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Mai 2017

Rappel Vague 13 
du 16 au 17 avril 2017

5%

Rappel Vague 13 
du 16 au 17 avril 2017

13%

Rappel Vague 13 
du 16 au 17 avril 2017

82%

Rappel Vague 13 
du 16 au 17 avril 2017

8,2

Rappel Vague 13 : intérêt pour l’élection présidentielle à une semaine du scrutin
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%
Pas du tout 

d’intérêt
(0 à 1)

Peu 
d’intérêt

(2 à 3)

Un intérêt 
moyen
(4 à 6)

Assez 
d’intérêt

(7 à 8)

Beaucoup
d’intérêt
(9 à 10)

ST Pas 
intéressé

(0 à 3)

ST 
Moyennement 

intéressé
(4 à 6)

ST 
Intéressé
(7 à 10)

NOTE 
MOY.

ENSEMBLE 4 4 19 28 45 8 19 73 7,6

ST EXG 3 5 19 37 36 8 19 73 7,4

FI 2 3 15 30 50 5 15 80 8,0

PCF - 5 10 27 58 5 10 85 8,3

EELV 2 4 22 33 39 6 22 72 7,5

PS 1 3 19 29 48 4 19 77 7,9

ST GAUCHE 2 3 17 30 48 5 17 78 7,9
En Marche ! - 2 10 24 64 2 10 88 8,6

MoDem 1 3 19 36 41 4 19 77 7,8

ST DROITE 1 2 15 29 53 3 15 82 8,2

UDI - 2 12 34 52 2 12 86 8,3

LR 1 2 14 29 54 3 14 83 8,2

DLF - 4 20 25 51 4 20 76 8,0

FN 3 4 18 26 49 7 18 75 7,8
Aucun parti 9 9 29 28 25 18 29 53 6,3

L’intérêt pour les élections législatives - détail sympathisants (2/2)
LES ÉLECTIONS LÉGISLATIVES

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Mai 2017
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LE 1ER TOUR DES ÉLECTIONS 
LÉGISLATIVES 
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1ER TOUR DES ÉLECTIONS LÉGISLATIVES

Indice de participation
Question : Le premier tour des élections législatives aura lieu le 11 juin 2017. Pouvez-vous 
donner une note de 0 à 10 sur votre intention d’aller voter lors du premier tour de ces 
élections législatives ? 0  signifiant que vous êtes vraiment tout à fait certain de ne pas 
aller voter et 10 que vous êtes vraiment tout à fait certain d’aller voter.

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Mai 2017

PARTICIPATION

61%

53%
62%

74%
62% 67%

75%
64% 65% 69%

61% 63%

SYMPATHISANTS 

Note de lecture : 61% des Français ont l’intention d’aller voter au premier tour des 
élections législatives, 75% des sympathisants En Marche !, 69% des sympathisants 
LR, 63% des sympathisants du FN, etc.

EXG
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1ER TOUR DES ÉLECTIONS LÉGISLATIVES

Indice de participation -
détail par âge, sexe et CSP

PARTICIPATION

61%

SEXE

PROFESSION DE LA PERSONNE INTERROGÉE

ÂGE

61%

61%

48%

MOINS DE 35 ANS 

62%

35 à 64 ANS

75%

65 ANS ET PLUS

Cadre supérieur
61% 55%

Employé

74%
Retraité

55%
Ouvrier

60%
Profession

intermédiaire

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Mai 2017

Question : Le premier tour des élections législatives aura lieu le 11 juin 2017. Pouvez-vous 
donner une note de 0 à 10 sur votre intention d’aller voter lors du premier tour de ces 
élections législatives ? 0  signifiant que vous êtes vraiment tout à fait certain de ne pas 
aller voter et 10 que vous êtes vraiment tout à fait certain d’aller voter.
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1ER TOUR DES ÉLECTIONS LÉGISLATIVES

L’intention de vote 1er tour - nationale en voix 

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Mai 2017

Question : Si le premier tour des élections législatives avait lieu 
dimanche prochain, quel est le candidat* pour lequel il y aurait le 
plus de chances que vous votiez dans votre circonscription, au 
premier tour ?

0,5 2

11,5 8,5
3

31

22

2

18

1,5

Base : Certains d’aller voter, exprimés

Personnes certaines d’aller voter n’ayant
pas exprimé d’intention de vote 4%

*Méthodologie : pour chaque circonscription, la liste 
réelle des candidats en présence a été proposée.

**Enquête réalisée du 26 au 28 mai auprès de 2138 personnes 

EXG PCF
France 

insoumise
PS/PRG
/DVG

EELV
LREM/

MoDem
UDI/LR/

DVD
DLF FN Divers

(=) (=) (=) -0,5 (=) +1,5 (=) -0,5 (=) -0,5Evolution 
27 au 30 mai vs 
26 au 28 mai**
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Front national

5 à 15 sièges 

1ER TOUR DES ÉLECTIONS LÉGISLATIVES

Projection en sièges de l’intention de vote  

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Mai 2017

PS/PRG/DVG/EELV

25 à 35 sièges

Les Républicains/UDI/ DVD

95 à 115 sièges 

La République En Marche! /MoDem

395 à 425 sièges

FI/PCF

10 à 20 sièges
Autres

5 à 10 sièges

(577 sièges 
France entière) 
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1ER TOUR DES ÉLECTIONS LÉGISLATIVES
La sûreté du choix 

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Mai 2017

Question : Votre choix est-il définitif ou peut-il encore changer ?

DÉFINITIF

PEUT ENCORE 
CHANGER

64%

36%

71

63

52

29

71

64

41

79

35

29

37

48

71

29

36

59

21

65

PCF

France insoumise

PS/PRG/DVG

EELV

LREM/MoDem

UDI/LR/DVD

DLF

FN

Divers

SELON L’INTENTION DE VOTE 

DÉFINITIF PEUT ENCORE CHANGER

Base : Certains d’aller voter
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1ER TOUR DES ÉLECTIONS LÉGISLATIVES

Le second choix des électeurs pour le 1er tour 

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Mai 2017

Question : Si finalement vous ne deviez pas voter pour 
[CANDIDAT, PARTI], quel serait votre choix au premier tour ? 

SECOND CHOIX

Base : Certains d’aller voter, exprimés, choix non définitif

EXG FI PCF PS/PRG/DVG EELV
LREM / 
MoDem 

LR/UDI/DVD DLF FN Divers
Aucun 

candidat
/Nsp

Total
%

FI 4 10 24 18 14 3 2 7 9 9 100

PCF 6 38 12 21 6 - - 3 3 11 100

PS / PRG / DVG 2 18 3 8 15 32 4 1 2 6 9 100

EELV 1 24 1 21 19 2 1 1 22 8 100

LREM / MoDem - 9 1 23 8 35 3 4 6 11 100

LR / UDI / DVD - 1 - 3 2 40 12 7 16 4 15 100

DLF 1 5 1 4 3 12 26 34 5 9 100

FN 2 13 - 2 2 16 29 17 6 13 100

Divers 1 11 2 8 7 14 14 3 3 23 14 100

PARTI CHOISI 
EN 1er


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18

27

20

17

72

22

32

31

19

82

73

80

83

28

78

68

69

81

PCF

France insoumise

PS/PRG/DVG

EELV

LREM/MoDem

UDI/LR/DVD

DLF

FN

Divers

1ER TOUR DES ÉLECTIONS LÉGISLATIVES

Les motivations de vote

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Mai 2017

Question : Si vous allez voter aux élections législatives, 
c’est avant tout pour…?

SELON L’INTENTION DE VOTE 

Manifester votre soutien ou 
votre opposition à 

Emmanuel Macron et au 
Gouvernement

37%

Choisir un candidat dont les 
propositions et/ou les 

compétences vous 
semblent bonnes pour votre 

circonscription

63%

Soutien ou opposition
au gouvernement

Choix du candidat sur ses 
propositions ou compétences 
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17

15

57

57

97

36

33

11

49

83

85

43

43

3

64

67

89

51

PCF

France insoumise

PS/PRG/DVG

EELV

LREM/MoDem

UDI/LR/DVD

DLF

FN

Divers

1ER TOUR DES ÉLECTIONS LÉGISLATIVES

Le souhait pour la majorité de la future assemblée

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Mai 2017

Question : A votre avis, après les élections législatives, 
est-il préférable qu'il y ait une majorité de députés ?

SELON L’INTENTION DE VOTE 

Favorables à Emmanuel 
Macron pour qu'il mène 
sa politique

50%

Opposés à Emmanuel 
Macron pour qu'il 
partage le pouvoir

50%

Favorables à 
Emmanuel Macron 

Opposés à
Emmanuel Macron



18

Une majorité relative de députés 
République en Marche ! et des 

députés socialistes

Une majorité relative de députés 
République en Marche ! et des 

députés Les Républicains

37%

23%

13%

27%

1ER TOUR DES ÉLECTIONS LÉGISLATIVES

Le souhait pour une majorité de députés 
favorables à E. Macron (1/2)

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Mai 2017

Question : D’après vous, la majorité de députés favorables à 
Emmanuel Macron devrait comprendre …

Une majorité absolue de 
députés République en 
Marche ! uniquement 
(candidats En Marche et 
MoDem)

Une majorité relative de députés 
République en Marche !, et des 

députés socialistes et Les 
Républicains

Base : A ceux qui pensent qu’il est préférable qu’il y ait une majorité 
de députés favorables à E. Macron soit 50% de l’échantillon
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1ER TOUR DES ÉLECTIONS LÉGISLATIVES
Le souhait pour une majorité de députés favorables à E. Macron -
selon l’intention de vote (2/2)

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Mai 2017

% Une majorité … Ensemble PCF
France 

insoumise
PS/PRG
/DVG

EELV
LREM/

MoDem
UDI/LR/

DVD
DLF FN Divers

Absolue de députés REM 
uniquement

37 18 31 19 28 53 16 36 34 31

Relative de députés REM, 
et des députés socialistes 
et LR

27 40 33 29 34 25 18 27 28 40

Relative de députés REM 
et des députés LR

23 3 6 6 6 14 64 28 32 11

Relative de députés REM 
et des députés socialistes

13 39 30 46 32 8 2 9 6 18

Base : A ceux qui pensent qu’il est préférable qu’il y ait une majorité 
de députés favorables à E. Macron soit 50% de l’échantillon
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LES RÉACTIONS AU SOIR DU 1ER TOUR 
DE L’ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE 
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LES RÉACTIONS LE SOIR DU 1ER TOUR DE L’ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE 

L’opinion sur les consignes de vote données 
par les candidats au 1er tour de l’élection 
présidentielle (1/2)

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Mai 2017

Question : Après l’annonce des résultats du premier tour, plusieurs 
candidats éliminés ont pris publiquement la parole pour énoncer des 
consignes de vote. Pour chacune des déclarations suivantes, diriez-vous 
que vous les approuvez, que vous les désapprouvez ou ni l’un ni l’autre.

44

44

37

35

35

38

21

21

25

Approuve Désapprouve Ni l'un, ni l'autre

François Fillon (Les Républicains) a déclaré :
“Il n’y a pas d’autre choix que de voter contre l’extrême-

droite. Je voterai pour Emmanuel Macron.”

Benoît Hamon (Parti Socialiste) a déclaré :
“J’appelle à battre le plus fortement possible le Front 

national, à battre l’extrême-droite en votant pour Emmanuel 
Macron. Même si celui-ci n’appartient pas à la gauche et n’a 

pas vocation à la représenter demain”

Jean-Luc Mélenchon (France Insoumise) a déclaré : 
“Chacune, chacun d’entre vous sait en conscience quel est 

son devoir. Dès lors, je m’y range. Je n’ai reçu aucun mandat 
des 450 000 personnes qui ont décidé de présenter ma 

candidature pour m’exprimer à leur place sur la suite. »
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LES RÉACTIONS LE SOIR DU 1ER TOUR DE L’ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE 

L’opinion sur les consignes de vote données par les 
candidats au 1er tour de l’élection présidentielle -
selon l’intention de vote (2/2)

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Mai 2017

Question : Après l’annonce des résultats du premier tour, plusieurs 
candidats éliminés ont pris publiquement la parole pour énoncer des 
consignes de vote. Pour chacune des déclarations suivantes, diriez-vous 
que vous les approuvez, que vous les désapprouvez ou ni l’un ni l’autre.

Réponse :
« Approuve »

%

Ensemble PCF
France 

insoumise
PS/PRG
/DVG

EELV
LREM/

MoDem
UDI/LR/

DVD
DLF FN Divers

Déclaration de François Fillon 
le soir du 1er tour 

44 37 35 69 65 78 45 16 2 44

Déclaration de Benoît Hamon 
le soir du 1er tour

44 47 43 79 72 74 36 16 2 50

Déclaration de J-L Mélenchon 
le soir du 1er tour  

37 61 76 27 32 15 34 56 45 36
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L’IMAGE DES REPRÉSENTANTS DES 
DIFFÉRENTES FORCES POLITIQUES 
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%
Pas 

du tout
(0 à 1)

Peu
(2 à 3)

Moyennement
(4 à 6)

Assez
(7 à 8)

Beaucoup
(9 à 10)

Ne 
connaît

pas

ST 
N’aime pas

(0 à 3)

ST Aime 
moyennement

(4 à 6)

ST Aime
(7 à 10)

NOTE 
MOY.

Evolution* 

Emmanuel Macron 18 11 33 23 14 1 29 33 37 5,1
+1,2

*27 au 30 mai  vs
30 avril au 1er mai

Bernard Cazeneuve 28 17 33 13 5 4 45 33 18 3,8 -

Jean-Luc Mélenchon 36 17 26 13 7 1 53 26 20 3,5
-0,3

*27 au 30 mai  vs
16 au 17 avril

François Baroin 34 19 26 10 5 6 53 26 15 3,2 -

Marine Le Pen 56 8 14 11 10 1 64 14 21 2,8
-0,4

*27 au 30 mai  vs
30 avril au 1er mai

N. Dupont-Aignan 52 15 19 8 4 2 67 19 12 2,4
-0,2

*27 au 30 mai  vs
16 au 17 avril

MODULE POLITIQUE

L’image des représentants des 
différentes forces politiques (1/2)

Question : Pourriez-vous donner à chacune des personnalités politique suivantes une 
note de 0 à 10, où 0 signifie que vous n’aimez pas du tout cette personnalité et 10 
signifie que vous l’appréciez beaucoup ? Si vous ne connaissez pas l’une des 
personnalités, n’hésitez pas à le dire.
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MODULE POLITIQUE
L’image des représentants des différentes 
forces politiques – détail sympathisants (2/2)

ST AIME %
(Note 7 à 10)

Ensemble ST EXG FI PC EELV PS
ST 

GAUCHE
En Marche ! MoDem

ST 
DROITE

UDI LR DLF FN 
Aucun 
parti

Emmanuel Macron 37 19 15 15 40 54 36 93 69 34 48 35 17 10 29

Marine Le Pen 21 9 5 3 4 3 4 3 5 19 6 15 51 87 14

Jean-Luc Mélenchon 20 38 88 56 32 22 47 7 11 5 4 4 11 11 16

Bernard Cazeneuve 18 16 13 14 23 43 28 42 29 12 19 11 11 4 12

François Baroin 15 7 2 2 3 4 3 8 11 47 38 52 23 7 7

N. Dupont-Aignan 12 6 4 2 2 2 3 2 6 19 6 11 82 32 8
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Question : Pourriez-vous donner à chacune des personnalités politique 
suivantes une note de 0 à 10, où 0 signifie que vous n’aimez pas du tout 
cette personnalité et 10 signifie que vous l’appréciez beaucoup ? Si vous 
ne connaissez pas l’une des personnalités, n’hésitez pas à le dire.
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LE POTENTIEL ELECTORAL 
DES PARTIS POLITIQUES 
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MODULE POLITIQUE 

Le potentiel électoral des partis politiques
Question : En France, nous avons un certain nombre de partis 
politiques et chacun voudrait obtenir votre vote. Quelle est la 
probabilité que vous votiez un jour pour les partis suivants ?

%
Pas du tout

probable
(0 à 1)

Peu 
probable

(2 à 3)

Moyennement
probable 

(4 à 6)

Plutôt
probable

(7 à 8)

Très 
probable
(9 à 10)

Je ne 
sais pas

ST 
Pas 

probable
(0 à 3)

ST 
Moyennement 

probable
(4 à 6)

ST 
Probable
(7 à 10)

NOTE 
MOY.

Evolution
27 au 30 mai  vs

30 avril au 1er mai

En Marche ! 26 11 27 17 15 4 37 27 32 4,6 +0,9

Les Républicains 40 13 19 13 11 4 53 19 24 3,5 +0,2

Parti Socialiste 43 14 22 11 7 3 57 22 18 3,1 +0,1

MoDem 39 16 29 9 3 4 55 29 12 3,0 +0,4

EELV 44 16 23 10 4 3 60 23 14 2,9 +0,3

Front National 60 5 10 8 14 3 65 10 22 2,8 -0,2

France Insoumise 53 12 14 9 9 3 65 14 18 2,7 +0,4

UDI 43 18 26 7 2 4 61 26 9 2,7 +0,4

Debout la France 61 11 14 6 4 4 72 14 10 1,9 -0,2

PCF 66 12 11 4 3 4 78 11 7 1,6 +0,1
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LES CLIPS DE CAMPAGNE ET LES 
PROFESSIONS DE FOI
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Les clips de la campagne électorale officielle 

Question : Concernant ces clips de campagne qui passent à la télévision, 
certains disent qu’en les regardant on peut mieux comparer les idées des 
candidats. Vous personnellement, diriez-vous que ces clips :

LES CLIPS DE CAMPAGNE ET LES PROFESSION DE FOI

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Mai 2017

7%

47%

46%

Souvent Quelquefois Jamais

VUS

54%
11%

35%

54%

Présentent bien les idées des 
candidats et cela vous est plutôt utile

Présentent bien les idées des 
candidats mais cela ne vous est pas 

particulièrement utile

N'apportent pas grand-chose
à la campagne

Base : A ceux qui ont vu les clips de campagne 

Question : A propos des clips de la campagne électorale officielle qui 
passent à la télévision, diriez-vous que vous que vous les avez vus ? 
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Les professions de foi des candidats 
Question : Concernant ces professions de foi des candidats que chaque 
électeur reçoit à son domicile, certains disent qu’en les lisant, on peut 
mieux comparer les idées des candidats. Vous personnellement, diriez-
vous que ces documents :

LES CLIPS DE CAMPAGNE ET LES PROFESSIONS DE FOI
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11%

23%

32%

25%

9%

Vous les avez toutes regardées attentivement

Vous avez regardé attentivement celle ou des candidats qui vous intéressaient

Vous en avez regardé rapidement au moins quelques-unes

Vous ne les avez pas regardées

Vous ne les avez pas reçues

REGARDEES

66%

31%

40%

29%

Présentent bien les idées des 
candidats et cela vous est plutôt utile

Présentent bien les idées des 
candidats mais cela ne vous est pas 

particulièrement utile

N'apportent pas grand-chose
à la campagne

Base : A ceux qui ont regardé les professions de foi

Question :  A propos des professions de foi des candidats que chaque électeur  
reçoit à son domicile quelques jours avant le vote diriez-vous que …
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LA PARTICIPATION 
POLITIQUE ON LINE
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LA PARTICIPATION POLITIQUE ON LINE 

Le suivi de l’actualité politique
Question : Lors des derniers mois, avez-vous ?
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53% Oui, j’ai recherché 

des informations sur 
l’actualité politique

24% Oui, j’ai visité le site 

d’un candidat ou d’un parti

SYMPATHIE PARTISANE

Oui, j’ai recherché des 
informations sur 

l’actualité politique 
(en %)

Oui, j’ai visité le site d’un 
candidat ou d’un parti

(en %)

ST EXG 51 19

FI 63 39

PCF 61 25

EELV 65 25

PS 58 23

ST GAUCHE 61 29

En Marche ! 70 34

MoDem 68 23

ST DROITE 59 26

UDI 61 26

LR 59 25

DLF 60 33

FN 42 23

Aucun parti 37 13

Rappel Vague 10

du 10 au 15 janvier 45% 

Rappel Vague 10

du 10 au 15 janvier 15% 
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LA PARTICIPATION POLITIQUE ON LINE 

Les diverses pratiques de participation (1/2) Question : Vous arrive-t-il de…?
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21%

11%

11%

6%

5%

Recevoir des informations politiques par des 
réseaux sociaux

Partager ou poster des informations sur une 
campagne électorale sur votre profil

Vous inscrire comme soutien, ami ou 
« follower » d'un parti ou d'un candidat sur leur 

site Internet ou sur les réseaux sociaux

Suivre une campagne électorale sur Twitter

Commenter ou retweeter des événements liés 
à une campagne électorale sur Twitter

Rappel Vague 10
du 10 au 15 janvier 

19%

9%

9%

4%

4%
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Réponse : « Oui »
%

Ensemble ST EXG FI PCF EELV PS
ST 

GAUCHE
En 

Marche !
Modem

ST 
DROITE

UDI LR DLF FN 
Aucun 
parti

Recevoir des informations 
politiques par des réseaux 
sociaux

21 22 36 31 22 20 26 25 23 23 23 22 28 22 12

Partager ou poster des 
informations sur une 
campagne électorale sur 
votre profil

11 13 22 26 12 12 16 11 9 10 6 9 18 14 5

Vous inscrire comme soutien, 
ami ou « follower » d'un parti 
ou d'un candidat sur leur site 
Internet ou sur les réseaux 
sociaux

11 7 24 22 8 10 15 15 8 12 10 12 13 12 3

Suivre une campagne 
électorale sur Twitter

6 4 9 5 5 6 7 9 6 6 6 6 8 5 3

Commenter ou retweeter des 
événements liés à une 
campagne électorale sur 
Twitter

5 4 7 4 5 5 6 6 5 5 3 5 7 5 2

LA PARTICIPATION POLITIQUE ON LINE 
Les diverses pratiques de participation - détail sympathisants (2/2) Question : Vous arrive-t-il de…?
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MODULE ATTITUDES 
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MODULE ATTITUDES 

L’opinion sur différentes affirmations  (1/4)

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Mai 2017

Question : Pour chaque phrase pouvez-vous me dire si vous êtes 
tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas d’accord du tout ?

L'homosexualité est une manière acceptable de vivre sa 
sexualité

De nos jours les parents n'ont plus aucune autorité

Pour faire face aux difficultés économiques, l'Etat doit faire 
confiance aux entreprises et leur donner plus de liberté

Les enfants d'immigrés nés en France sont des Français 
comme les autres

L'islam est une menace pour l'occident

Il y a trop d'immigrés en France

En matière d'emploi, on devrait donner la priorité à un 
français sur un immigré

43

21

17

27

32

28

22

28

40

41

31

24

25

23

22

25

27

23

22

26

29

4

11

11

12

13

12

14

3

3

4

7

9

9

12

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord

Ni d'accord, ni en désaccord Plutôt pas d'accord

Pas d'accord du tout

D’accord
% 

71

61

58

58

56

53

45

Evolution 
27 au 30 mai
vs Nov. 2015

+8

-2

-1

+8

+2

-7

(=)
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MODULE ATTITUDES 
L’opinion sur différentes affirmations  (2/4)
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Question : Pour chaque phrase pouvez-vous me dire si vous êtes 
tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas d’accord du tout ?

La France devrait avoir à sa tête un homme fort qui 
n'a pas à se préoccuper du parlement ni des élections

En matière de justice sociale, il faudrait prendre aux 
riches pour donner aux pauvres

Il faudrait réduire le nombre de fonctionnaires

L'immigration est une source d'enrichissement 
culturel

Il faudrait rétablir la peine de mort

Les chômeurs pourraient trouver du travail s'ils le 
voulaient vraiment

16

13

13

11

17

9

26

27

26

28

18

26

28

37

30

30

19

35

17

15

19

17

13

19

13

8

12

14

33

11

Tout à fait d’accord Plutôt d'accord
Ni d’accord, ni en désaccord Plutôt pas d’accord
Pas d’accord du tout

D’accord
% 

42

40

39

39

35

35

Evolution 
27 au 30 mai
vs Nov. 2015

-10

(=)

(=)

+3

-4

Non posé
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MODULE ATTITUDES 
L’opinion sur différentes affirmations –
détail sympathisants (3/4)

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Mai 2017

Question : Pour chaque phrase pouvez-vous me dire si vous êtes 
tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas d’accord du tout ?

D’accord % Ensemble ST EXG FI PCF EELV PS
ST 

GAUCHE
En 

Marche !
MoDem ST DROITE UDI LR DLF FN 

Aucun 
parti

L'homosexualité est une 
manière acceptable de vivre 
sa sexualité

71 79 81 80 87 85 84 83 77 60 61 61 55 58 70

De nos jours les parents n'ont 
plus aucune autorité

61 55 47 42 44 49 47 56 54 71 63 71 77 80 61

Pour faire face aux difficultés 
économiques, l'Etat doit faire 
confiance aux entreprises et 
leur donner plus de liberté

58 27 24 26 41 47 37 78 68 81 80 83 65 59 52

Les enfants d'immigrés nés 
en France sont des Français 
comme les autres

58 77 79 84 84 81 81 74 70 46 58 46 31 25 55

L'islam est une menace pour 
l'occident

56 42 33 31 28 32 32 40 46 74 61 74 88 89 54

Il y a trop d'immigrés en 
France

53 29 24 21 18 24 23 32 37 73 51 74 89 92 56

En matière d'emploi, on 
devrait donner la priorité à un 
français sur un immigré

45 28 22 16 16 20 21 26 32 58 35 58 78 86 46
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MODULE ATTITUDES 
L’opinion sur différentes affirmations –
détail sympathisants  (4/4)
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Question : Pour chaque phrase pouvez-vous me dire si vous êtes 
tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas d’accord du tout ?

D’accord % Ensemble ST EXG FI PCF EELV PS
ST 

GAUCHE
En 

Marche !
MoDem ST DROITE UDI LR DLF FN 

Aucun 
parti

La France devrait avoir à sa 
tête un homme fort qui n'a 
pas à se préoccuper du 
parlement ni des élections

42 45 28 26 30 33 30 44 38 50 44 50 52 54 40

En matière de justice sociale, 
il faudrait prendre aux riches 
pour donner aux pauvres

40 77 72 80 56 52 62 31 30 17 15 16 23 41 39

Il faudrait réduire le nombre 
de fonctionnaires

39 19 15 11 21 19 18 45 42 65 66 67 50 41 33

L'immigration est une source 
d'enrichissement culturel

39 63 66 69 73 65 67 56 50 23 35 23 10 7 33

Il faudrait rétablir la peine
de mort

35 26 17 18 12 14 16 20 17 40 23 41 52 73 37

Les chômeurs pourraient 
trouver du travail s'ils le 
voulaient vraiment

35 22 13 20 19 21 18 35 26 47 38 48 43 51 35
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78

52

29

23

20

35

33

29

2

11

28

35

2

10

13

Très important Assez important Pas très important Pas important du tout

MODULE ATTITUDES 
L’opinion sur les attributs importants pour 
« être Français » (1/2)
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Question : Certains disent que les choses suivantes sont importantes pour 
être vraiment français. D'autres disent que cela n'est pas important. Selon 
vous, pour être vraiment français, dans quelle mesure est-il très important, 
assez important, pas très important ou pas important du tout...

D'être capable de parler français

De suivre les coutumes et les 
traditions françaises

D'être né en France

D'avoir des origines françaises

Important
% 

98

87

62

52

Pas 
important

% 

2

13

38

48
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MODULE ATTITUDES 
L’opinion sur les attributs importants pour 
« être Français » - détail sympathisants (2/2)

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Mai 2017

Question : Certains disent que les choses suivantes sont importantes pour 
être vraiment français. D'autres disent que cela n'est pas important. Selon 
vous, pour être vraiment français, dans quelle mesure est-il très important, 
assez important, pas très important ou pas important du tout...

Important% Ensemble ST EXG FI PCF EELV PS
ST 

GAUCHE
En 

Marche !
MoDem

ST 
DROITE

UDI LR DLF FN 
Aucun 
parti

D'être capable de parler 
français

98 92 96 90 96 97 96 98 99 99 100 100 99 99 98

De suivre les coutumes et 
les traditions françaises

87 69 73 65 70 78 74 87 88 97 96 97 96 96 88

D'être né en France 62 58 46 36 42 49 47 55 53 69 52 71 72 83 65

D'avoir des origines 
françaises

52 39 30 22 28 34 31 43 39 63 49 64 68 79 56



42

MODULE EUROPE 
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MODULE EUROPE 
Question : Si on annonçait demain que l’Union européenne 
est abandonnée, éprouveriez-vous… ?
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L’attachement à l’Union européenne 

DE GRANDS 
REGRETS 

DE L’INDIFFÉRENCE

53%

31%

47
48

45
78
78

66
86

79
59

76
63

19
9

43

35
38
43

17
18

26
12

18
29

19
28

43
41

43

18
14
12

5
4

8
2
3

12
5

9
38

50
14

ST EXG

FI

PCF

EELV

PS

ST GAUCHE

En Marche !

MoDem

ST DROITE

UDI

LR

DLF

FN

Aucun parti

SELON LA PROXIMITE POLITIQUE 

DE GRANDS REGRETS DE L’INDIFFÉRENCE UN VIF SOULAGEMENT

UN VIF 
SOULAGEMENT 16%

+ 9
Evolution

vs 
du 13 au 22 mai 2016 

- 2
Evolution

vs 
du 13 au 22 mai 2016 

- 7
Evolution

vs 
du 13 au 22 mai 2016 


